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A budapesti határozat.
Budapest október 27.

Felesleges is volt talán az a fél­
hivatalos közlemény, mely jelentette, 
hogy a tóváros képviselőtestületében 
ülő szabadelvű-párti képviselők nem 
szavaztak múlt szerdán az önálló vám 
terület mellett. Dehogy szavaztak mel- 
lette.’ Csak éppen az a nagy baj, hogy 
a közönség ebben a kérdésben lassan- 
lassan kezdi elhagyni a képviselőket 
és mindazokat, kik politikában veze­
tésre hivatottak es követi immár 
nem a pártfegyelmet, nem is a czul- 
szerüséget, hanem a saját egyszerű, 
de egészséges impulzusát

Minek takargatni a szembeötlő 
tényeket ?

Mondjuk ki a való igazságot, hogy 
az önálló vámterület eszméje állandóan 
hódit es minden körben hódit, meg a 
mezőgazdaság körűben is. Határozott 
falláczia van tehat abban, mikor a 
bécsi újságok azzal vigasztalódnak, 
hogy a budapesti határozat intern hasz­
nálatra készült, amennyiben a polgár­
ság ezzel a nagy ágyúval lőtt volna 
vissza némely agrárius támadásokra. 
A mi közvetlen tapasztalásunk az, hogy 
maguk az agráriusok szinten kezdenek 
hozzászokni a különvállás gondolatá­
hoz, és nem hinnők, hogy a szerdai 
határozat soraikban különösebb kons- 
ternacziót okozott volna Csakhogy a 
tővaros képviselőtestülete a legtávo­
labbról sem az agráriusokra ezélzott

A nemzet többsége, mikor hig­
gadtan szamot vet magával és a világ-

1 
helyzettel, kétségkívül most is előny 
ad a gazdasági közösségnek a háború 
felett. De jól tudjuk, hogy száz esz 
tendőben egyszer se állapítanák meg 
a casus belli-t, ha a nemzetek mindig 
csak az érdekeikkel vetnének hidegen 
szamot De közbejö egy szenvedélyes 
kifakadas, egy sértő szó, valamely apró 
merénylet es kész a szakadas. Hat 
meg ha esztendőkön at a legsúlyosabb 
próbára teszik egy nemzetnek béke- 
tűrését, ha önérzetében sertik, a vele 
szemben elvállalt kötelezettségeket sorra 
kijátszak es minden összeköttetését 
kompromittálják.

Ilyen az az állapot, melyet Ausztria 
megteremtett es melyet folyton kiélésit. 
Kezdve a magyar főváros kigúnyolá 
san, egészen a magyarországi nemze­
tiségeknek rendszeres felbujtogatásáig ; 
kezdve a magyar politikának es a 
magyar közgazdaságnak külföldön tör­
ténő megragalmazásatól, egészen tel 
ahoz a hazug nyafogáshoz, mely elle­
nünk rekriminal, amiért olyan kínai 
kalandba nem megyünk bele, melyben 
az impotens és kiskorú osztrák ipar 
nak amúgy se lehet semmiféle nyerni*  
valója ; kezdve a budapesti gyorsvonat­
nak szándékosan lassított menetétől, 
mihelyt az osztrák határt átlépte, egé­
szen a bosnvák vasutak kierőszakolá­
sáig; kezdve a magyar állattenyésztők 
ellen űzött zsarolásoktól, egészén a 
magyar értékpapíroknak bojkottolásáig 

beláthatatlan sora van előttünk oly 
tényeknek, melyek a magyar közvéle 
ményt szükségképpen elkeserítik és 
előbb-utóbb magát a törvényhozást is 

kenyszeriteni fogják, hogy ezzel a köz­
hangulattal számoljon. Ennek a han­
gulatnak kitörésé a budapesti határo­
zat, melyet nem helyeslünk, de meg­
értjük. Nem helyeseljük, mert a ma­
gyar politika nem szokott ily nagy 
dolgokkal) öletekkel es tüntetésekkel 
operálni, de megérteni tudjuk, ha a 
sok arczátlan kihívásra Budapest egy­
szer megadja azt a feleletet, amely 
mindenkinek az ajkán ott van amúgy is.

Ho<jv hasonló határozatot nem 
hozott meg eddig Magyarország vala­
mennyi törvényhatósága, hogy az ar 
meg nem ragadta magával a parla­
mentet, az egyedül a politikai életben 
létrejött újabb alakulásoknak es Szeli 
Kálmán páratlan személyes tekintélyé­
nek köszönhető. Ezt a tekintélyt mint 
nagybecsű politikai tőket kellene meg­
őrizni, mert kevesbbe erős államférfin 
máris kénytelen lett volna a közhan­
gulat előtt kapitulálni. Életének legne­
hezebb munkáját Szeli Kálmán talán 
most végzi, mikor a dualizmust egy­
szerre itthon is, Becsben is testével 
megvédelmezni kénytelen.

Cg) latszik azonban, hogy mind­
ezeket Becsben szamba nem igen ve­
szik. Sem a magyar közvélemény igazi 
állapotáról, sem a kormány helyzete 
ről nincsenek tájékozva. Roppant hety­
kén beszédnek Ofen-Pest< állásfogla­
lásáról es iparkodnak a magyar kor­
mán)’ Htjába minél több nehézséget 
gördíteni. A becsi politika olyanforma 
benyomást kelt, mintha az egesz vona­
lon arra dolgoznék, hogy Magyaror­
szágot újra politikai zavarokba dönt­
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Temetes a pusztán.
Irta Ágh Endre

(Vége.)

Egy kocsi fordult be az útról a 
tanyára, a pap jött rajta a kántorral. 
Áron István elvált tőlem, hogy fogadja 
őket. A nyáj azalatt egészen közel ért a 
tanyához. Ott kezdődött a legelő a szérüs- 
kert háta mögött, volt min rágódnia a 
jószágnak ott is, ha ugyan kellett neki, 
de a birka inkább lepihent s elkérődzött; 
kifáradt, mert nagy utat tett meg. S hogy 
lepihent, jól is telte, legalább szívesebben 
rábízta őket Darna Józsi a suttogóra. O 
pedig jött befelé a tanyára. Szomorúan, 
lehajtott fejjel, szinte látszott, hogy öli a 
bánat. Koszorút is hozott, szép mezei 
vadvirágokból fonva ; búzavirágból, szarka­
lábból, árvalányhajból, a Magda kedves 
virágjaiból. Ott szedte útközben, amint 
jött keresztül a nyájjal, széles, nagy ládi 
rónán. A pap éppen szentelte be a halot­
tat, mire odaért. Szó nélkül tette le a 
koszorúját a koporsóra s odaállt a halott 
feje mellé, egymásra rakott kezekkel, a 
földre szegezve tekintetét. Olykor el­

takarta arczát s úgy látszott, mintha 
zokogott volna, de szemének könyv csak 
nem akart folyni, hogy annál jobban 
fájduljon a szive.

Hat, fehérruhába öltözött leány tette 
fel a koporsót az oldalatlan szekérre s 
megindult a menet, keresztül a tanyán, az 
utón, a ládi temetőnek.

Holdas, csillagos este volt, odafent 
az égen még bárányfelhő sem úszkált, 
egy csepp szellő sem lengett a rónán. A 
ládi templom kis harangjának csengését 
csak elvétve, hosszú időközökben lehetett 
hallani, épp úgy, mint a pihenő nyáj 
kolompjainak hangját.

Elkísértem a menetet egészen le az 
utszéli keresztig, Akkorára megtogyott a 
gyászolók serege; a tanya öregebb népe 
visszafordult a keresztcsapástól, alig ma­
radtunk azontv’ többen nyolcznál; az 
Áronék ketten, egy két leány, Barna 
Józsi, meg én.

Azon az estén a tanyaházak kis 
ablakain sokáig kivilágított a gyertyafény, 
féléjszakát nem aludtak az emberek, pedig 
másnap korán keltek megint.

Ilyenkor, hordáskor, sok a dolog 
nagyon ; temetni, siratni is csak akkor 
érnek rá a tanyán az emberek, ha le­

nyugszik a nap s kigyulnak odafent a 
csillagok. ♦* *

Mostanában pedig, ha az anyanyájat 
látni akarom, csak arra veszem utam a 
ládi temető fele. Barna Józsi olt legelteti 
a nyáját; nem mintha ott kövérebb vo’na 
a legelő, de hogy napjában — ki tudja 
hányszor ? — megöntözhesse kényeivel 
az Áron Magda sirhal mát. •

A darazsak.
Eger mellett, Csehországban, egy 

molnár két lovas fogatán igyekezett haza­
felé, midőn véletlenül kocsija egy darázs­
fészekhez surlódott. A darazsak felzudulva 
megrohanták a fogatot s a molnárt és 
kocsisát alaposan összeszurkálták, az egyik 
lovat pedig meg is ölték.

Ez eset eszünkbe juttatja, hogy 
Rózsa Sándor a szabadsagharcz alatt 
hogyan tréfálta meg az őt üldöző vasas 
németeket. A szabadságharcz már vége 
felé járt s a portyázó guerilla-vezér csak 
lopva üthetett egyet-egyet a németen.

Egy alkalommal Temesvár közelé­
ben nagyon a sarkában voltak már a 
vasasok és Róz<a Sándor megfagyott 
csapatavai egy erdőbe menekült.
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sék es lehetetlenné tegyek a dualiz­
musnak es a gazdasági közösségnek 
fentartását Ha az eddigi stílusban foly­
tatják, elérkezik az az idő, mikor a 
budapesti határozatnak száz visszhangja 
kel majd az ország egyik végétől a 
másikig. —js—

Egyházkerületi közgyűlés.
Budapest oki. 26.

A dunamelléki ev. ref. egyházkerü­
let tegnap az esti órákban fejezte be 
Nzasz Károly püspök es Szilágyi Dezső 
főgondnuk elnök lése mellett megtartott 
illéséit.

Nagyobb érdeklődést keltett a kecs- 
keméti egyházmegye jelentésének a halasi 
presbiteri választásra vonatkozó része, 
melyet Adám Kálmán esperes ismertetett. 
A dolog előzményei a következők: A 
konvent statútuma nem mondottaki vilá­
gosán, hogy az választó-e, aki kötelezett­
ségének eleget telt, vagy pedig álta­
lában mindenki, a ki gyülekezeti tag. Az 
egyházkerület rendeletileg úgy értelmezte 
a statútumot, hogy csak az szavazhat, a 
ki adóit megfizette. A mull évi halasi 
presbiteri választás alkalmával a kerület- 
ben e rendelkezés értelmében csak azokat 
bocsátottak szavazásra, a kik adóikat meg­
fizettek. A választás után az ellenzék 
megfelebbezte a választást a kerületi bíró 
sághoz. Ez utóbbi pedig kimondván azt, 
hogy szavazó minden gyülekezeti tag, a 
választást megsemmisítette. Az idei pres­
biteri választásnál tehát leszavaztattak az 
adóhátralékosokat is. Ezt a választást meg 
a kerületi elöljáróság felebbezte meg, 
de hiába.

A kecskeméti egyházmegye »* *vi  jelen­
tésének erről az ügyről szidó pontjánál 
szólásra jelentkezett tehát 3/észáros János 
kecskeméti lelkész. A közgyűlést figyel­
mezteti a kerületi rendelkezés és a kerü­
leti bíróság döntést4 közt fennálló ellen­
mondatra A jövőre néz ve tehát felhívja 
a közgyűlést, nyilatkozzék, hogy melyik 
elv a helyes.

Igen jól ösmerte a helyet .s tudta, 
hogy a mint a keskeny erdőből kiér, 
fáradt lovaival nem igen menekülhet 
üldözői elöl.

De a régi haramia furfanggal is 
tudott magán segíteni.

Amint egy kis tisztásra értek, észre­
vett gy tölgyfán egy óriási lódarázs­
fészket, mely egy vízszintes derek vastag­
ságú ág alatt függött.

Ezrivol röpködtek korülte a mutató- 
ujj-nag\ ságu lódarazsak.

• R sa Sándor előre kül! e mb< roit 
egynek kivételével, aki a közeli sűrűben 
elbújva, az ő lovának kantarat is tartotta.

Maga pedig egy nagy fa mellé bújva, 
fegyverei a legapróbb söréttel töltötte 
meg es jól czélba vette a darazs fészkét.

Nyugodtan inegvárta, míg az üldöző 
csapat ideje a kérdéses tölgyfa alá érké­
zéit s akkor elsütötte fegyverét.

A lövés jól talált s a következő 
perezben a gu rilla vezér leírhatatlan jele­
netnek volt szemtanúja.

Az óriási darazsak ezrével rohanták 
meg a lovasokat ; embert, lovat egyaránt 
úgy o>s/.emartak. h’igy a megvadult lovak 
örül’ nyurgala^sal vágtatlak visszafelé s 
a lövés zajára oda sietőket is maguk alá 
tiportak

Róz>a Sándor pedig lovara pattanva, 
csakhamar utolérte megment, tt csapatját. 

Szilágyi Dezső tiltakozik az ellen, 
hog» a bíróságot belevigyék a vitába, 
vagy pedig döntését közigazgatási utón 
megkerüljek.

Sziládv Áron egy házkerületi főjegyző 
kimutatja, hogy a kerület rendelkezése 
törvénymagyasazat dolgában megegyezik 
a régi statútummal. Indítványozza, hogy 

vitessék az ügy a konvent elé, a hol 
mind az öl kerület nyilatkozhatik és igy 
egységes (‘lvet állapítsanak meg. A dolog 
érdemében pedig az a véleménye, hogy 
csak az választó, aki eleget tett kötele­
zettségeinek.

Szilágyi Dezső figyelmezteti a köz­
gyűlést arra, hogy a törvény értelmében 
a presbiteri választás meg nem támad- 

I ható. A jövőre nézve pedig ajánlja, hogy 
tessék szorosan a törvényre támaszkodni.

A közgyűlés az ügy tárgyalásába 
nem bocsátkozott.

A középiskolai bizottság nevében 
Katona Mihály előadó javasolja, hogy a 
kerület szűk anyagi viszonyaira való 
tekintettel a hat középiskolában eddig 
fentartott egy-egy katedra további fen- 
tartására nem ad több/' az egyházkerület 
segélyt, hanem kérjék azt az államtól.

A közgyűlés hozzájárul a javaslathoz.

Meghívó.
A kecskeméti rom. katlí. főgimná­

zium a kereszténység 1900 ik és magyar 
kereszténység 900-ik évfordulója alkalmá­
ból folyó évi november hó 4-én és 5-én 
egyházi és iskolai ünnepélyt tart, melyre 
a tanulok szülőit és az érdeklődő közön­
séget tisztelettel meghívja a főgimnázium 
igazgatósága.

Az ünnepély sorrendje. November 
4-én : 1 órakor szent mise szentség ki­
tétellel és a Jézus szent szivéről szóló 
imádság elmondásával.

November 5-én: 1 s8 órakor az ifjú­
ság szent gyónása és áldozása. — ’/all 
órakor a tornacsarnokban :

1. Papai hymnus. Felei Antaltól. 
Énekli a főgimn. vegyeskar.

2. Megnyitó beszed. Tartja a főgimn. 
igazgatója.

3 Szent Imre herczeg. Irta Garay 
Alajos. Szavalja Boroviczényi Aladár I 
oszt, tanuló.

4 Ah hol vagy magyarok tündöklő 
csillaga. Régi egyházi enek Szent István 
királyról. Előadja a főgimn. vegyeskar.

5. A kereszténység befolyása a ni;, 
gyár nemzetre és Imre herczeg, a keresz­
tény ifjú eszményképe. Irta és felolvassa 
Orbán Ferencz, VII. oszt, tanuló.

ti Románcz Bach E.-től. Előadja a 
fogymn. zenekar.

7 Szent István és Szent Imre her 
czeg. D’alog. Előadják Horváth Jenő, Vili, 
és Cserh lyi Vincze, VII. oszt, tanulok.

8. Szózai. Előadja a főgimnázimi 
vegyeskar.

HÍREK.
- Oki. 27.

A gazdasági egyesület köréből. A 
Kecskemét-vidéki Gazdasági Egyesület és 
a Kecskeméti Gazdakör választmányi tag­
jai közül többen értekezletet tartottak, a 
nr ly alkalommal másnemű elfoglaltsága 
miatt távollévő Kada Elek elnök helyett 
Csillár y B- nő alelnök előterjesztette, 
hogy a gazdasági egyesület harmincz éves 
formálását megértük, azt kérdezi, hogy mi 
ipódon vélnék ezt megünnepelni. Horváth 
Adám indítványára kimondatott, hogy az 
értekezlet javasolni fogja a választmány­
nak. hogy festesse meg nagynevű volt 
elnökének es az egyesület alapítójának, 
Horváth Dömének arczképét; Cserek- 
lyey Károlx titkárrá! pedig Írassa meg az 
egyesület történetét. Az arczkéjdeleplezési 
ünnepséget az értekezlet a jövő évben 
tanandó kiállítás alkalmával javasolja 
rendeztetni.

— Az esküdtek adoman)ai. A bün- 
porök tárgyalás» hasznot hozott külön­
böző jótékony egyesületnek, mert az es­
küdtek közül többen odaajándékozták napi 
dijaikat. Dr. Szeless J zsef 32 koronát, 
Pacsti Mihály 24 koronát. Molnár János 
2H koronát a Rabsegélvző Egyesületnek 

adtak; Tatay Jenő 40 koronát a P. Szt.- 
Királyon építendő ev. ref. templom alap­
tőkéjének gyarapítására; dr. Nyirády 
László 20 koronát az I. kér. népiskola 
szegény növendékei segélyezésére és Sze­
gedi György 20 koronát a Rongyos Egye­
sületnek.

— Alakuló gyűlés. A zenekedvelők 
egyesülete holnap, vasárnap délután 3 
órakor, a városháza bizottsági termében 
tartja alakuló közgyűlését.

— Uj népszínmű Kassán. Ezen a czi- 
men a fővárosi lapokban olvassuk ezt a 
tudósítást: Vasárnap eredeti népszínmű 
estélye lesz a kassai nemzeti színháznak. 
Az uj népszínmű czime; „Darázs mérge" 
és szerzője Palásthy Marcell hirlapirótár- 
sunk, a ki ezidő szerint katonai kötele­
zettségét rójja le. A fiatal szerző, ki több 
fővárosi napilapnak volt munkatársa s 
már számos sikerült novelláját olvastuk, 
darabja meséjét Kada Elek kecskeméti 
polgármester egy falusi történetéből merí­
tette a jónevü szerző engedelmével. Az 
uj darab a kassai társulat java erőit foglal­
koztatja.

— A felekezetiség ellen. A debreczeni 
jogakadémia ifjúsága átiratot intézett a 
helybeli jogakadémia ifjúságához, a mely­
ben hivatkozva arra, hogy a budapesti 
tudomány-egyetemen a klerikális törek­
vések mind nagyobb mérvet öltenek, azt 
kérik, hogy foglaljanak ez ellen állást és 
járuljanak hozzá az ellenmozgalomhoz. 
A jogakadémia ifjúsága okt. 30 án gyű­
lést tart ez átirat ügyében. Úgy értesü­
lünk, hogy a vezetők azt fogják java­
solni, hogy akár katholikus, akár refor­
mátus szempontokat akarnak helyezni az 
egyetemesség főié, azt nem szabad támo­
gatni. Bölcsen cselekszenek. Semmiféle 
felekczeliességnek nincs helye a jogaka­
démiákon, sem a tudomány-egyetemen. 
De nincsen a közéletnek semmiféle nyil- 
vánulásában.

— Mezőgazdasági muzeum. A most 
alakult mezőgazdasági múzeum Budapest­
ről megkereste városunk hatóságát, hogy 
ha volna birtokában könyv, tárgy vagy 
valamely eszköz, mely a mezőgazdasági 
kultúra fejlesztésére alkalmas lenne, azt 
küldje be. Sajnos, a város ilyennel nem 
rendelkezik. Vagy ha rendelkezik, arra 
neki is szüksége van. Nem adhatnak te­
hát semmit.

— Köszönet. A ..Rongyos Egyesület“ 
hálás köszönetét mond a rom. kath. plé­
bánián levő ..kuglizó társaságnak", a 
miért a szegény sorsú iskolás gyermekek 
segélyezésére 10 koronát kegyeskedett 
küldeni.

— Joghallgatok Katona József sírjánál. 
A helybeli jogakadémia ifjúsága november 
1-én, délután 5 órakor — saját zászlójuk 
alatt — kivonul a Szent-Háromság teme­
tőbe és ott megkoszorúzza Katona József 
sírját. — Odakünn a, sírnál Nyiry Béla 
szavalni fog, Paál Árpád pedig beszé­
det mond.

— Elszunyokaltak. Valahogy keresz­
tül ugrotta szemünk a jegyzetünket és 
másnapra nem ujdonságoltuk meg, hogy 
a csütörtöki közt örvény hat ósági közgyű­
lésen nem is egy, hanem három bizott­
sági tag elszunyókált. A n °sak szu­
nyókáltak, nem zavarta őket senki. Hanem 
a mikor valamelyik neki fogott a horko­
láshoz, akkor mar ő zavarta a tanácsko­
zást és a szomszédja oldalba lökte könyö­
kével. A többieket is fölköltötték. — A 
három közül kettő virilis volt. Még az 
szép tőlük, hogy annyira érdeklődnek a 
közügyek iránt, hogy a jó meleg helyre 
bejönnek — aludni.

— A villámhárító Ma már nemcsak 
belülről kihajolva dolgozott az a vakmerő 
munkás a nagytemplom tornyának tető­
zetén, hanem kötélhágcsót készített és 
állványt helyezett a kereszt alatti nagy 
gomb alá. A kötélhágcsón állva mindkét 
kezével dolgozott, hogy szinte szédült bele 
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az ember ide lent a földön. Mondani akar­
tunk még egyet-mást, de azt már holnapra 
kell halasztanunk. mivel szorulunk hely 
dolgában.

— Sakkverseny. A jogakadémia Ol­
vasókörében november 7 én kezdik meg 
a sakk versenyt. Örömmel adunk erről 
hirt és helyeseljük a kezdeményezést. Ha 
nem is a kártyajátékot, de a hazard játé­
kokat próbálják csak kiküszöbölni az 
Olvasókörből, nehogy ismétlődjenek a 
múlt évi szomorú állapotok.

— A hogy lehet. B. J. csendőr volt 
Albert-Irsán. Az ottani vendéglősnél hátra­
lékban maradt és tegnapelőtt eljött Kecs­
kemétre, hogy a szolgálatból kilépjen. A 
vendéglős utána jött titokban és azon 
mesterkedett, hogy pénzéhez hozzájuthas­
son. Nyomról-nyomra kisérte a csendőrt 
és tudta, hogy L i 111 a u e r M. kereske­
désében 56 korona értékű fehérneműt és 
egyet-mást vásárolt. Azt is kitudta, hogy 
a vásárolt tárgyakat a kereskedő mely 
időben Ígérte a csendőrlaktanyába szálli 
tani. Posztot állt a laktanya előtt és mikoi 
jött a kereskedő tanoncz, elkérte tőle a 
csomagot, azzal a kijelentéssel, hogy a 
csendőr bement a városba, őt bízta meg 
annak átvételével. Át is vette, hanem 
esze ágában sem volt azt átadni, hanem 
haza zónazott vele Albert-Irsára. Nem is 
a csendőr, hanem Littauer tett ellene 
panaszt a rendőrségnél, mert őt terheli a 
felelősség, az árukat nem kézbesítette 
tulajdonosának, ha elvész. a kar az övé 
marad, mint a hogy a volt csendőr ki is 
jelentette azt. A rendőrség irt Albert- 
Irsára az elöljárósághoz, de ott azt vála­
szolta a vendéglős, hogy kárpótolja magát, 
a hogy lehet. Csakhogy ebbe még a tör­
vény is beleszól.

— Meghivo. A kecskeméti komives-, 
ács- és kőfaragó ifjúság egyesülete okt. 
hó 28 án saját helyiségében szavalattal 
egybekötött zártkörű társas-estélyt rendez. 
Műsor: Váratlan fordulat. Vig dialóg. 
Irta Gabányi Árpád. EH idják Kiss Ilonka 
és Jauss Imre. — A múltak emléke. Irta 
Karczag V. drámai jelenet. Előadja Seress 
István. — Tréfás kupiék. Énekli Tóth N 
— Ez utón is felhívjuk az érdeklődők 
figyelmét. A vigalmi bizottság.

100—300 forintig havonta megke­
reshető bármely foglalkozású egyének által 
biztos és becsületesen, tőkeésrisicó nélkül, 
hatóságilag engedélyezett állampapírok és 
sorsjegyek eladásával az ország minden 
helységében. Ajánlatok „Könnyű kereset*  
ezimen Singer tlyula hirdetési irodájába, 
Budapest, VI., Sziv-utcza 56

ói ős v iksz bőr munkns ezipő 2 40 
linóm vii. */.! ír bc‘'U‘'> <•/. oh 3 
finom borjú őr ezugos rzipő 
linóm bo jubőr fűzős ezipő 
erős viks/nor munkás fűzős

ezipő
finom lakk ezugos ezipő 
finom lakk fűzős ezipő 
finom chcvro fűzős ezipő 
finom chevro ezugos ezipő

— Osztálysorsjegy-erdekelteknek. A 
„Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság*  
Budapesten (Gizella-tér. Haas-palota) az 
ország legnagyobb osztály sors jegy-eláru 
sitó helyes, jelentékeny előnyöket és mesz- 
szeinenő biztonságot nyújt. Az intézet 
sorsjegyeket eredeti árakon (utánvéttel is> 
küld szét teljesen költségmentesen. Ezen 
előnyöknél fogva az intézet sorsjegyei a 
leggyorsabban fogynak el; ajánlatos tehát, 
hogy a megbízások mielőbb az intézethez 
beküldessenek.

Színház.
— Október 27-én: „Btraszttsirek*  népszínmű először. —

Dr. Balassa Ármin szegedi ügyvéd 
egyfelvonásos népszínműve tulajdon kép 
csak egy paraszt tragédia utolsó felvonása. 
Egy férfiakat bolonditó és gyilkosságba 
kergető menyecske lakolása, a kit, mikor 
legjobb barátját is elcsábítja, leszúrja a 
börtönből hazakerült apagyilkos férj. A 
menyecske gonoszságát és magát az érde­

kes drámát csak elbeszélni halijuk, mint 
ha egy hatásos színi előadás végére érnénk. 
De amit látunk, az erővel, népies nyelven 
van megírva, csak kár, hogy nem igazi 
cselekmény. Színészeink jól játszottak. 
A csábos menyecskét Baracs Arankától 
láttuk ; legszebben dalait énekelte, mert 
a szerző nem tétet vele sokat. A börtön­
ből haza került férjjel Szentmiklósi-m\k 
hálás szerep jutott s az uj szeretőt 
Alinási Endre játszta igaz szenvedély­
ivei. Egy apa és egy öregbéres nagy­
hatású epizódjában Bánfalvi és Pataki 
dicsérendők. Igen szép a férj végzetes 
hazatérését megelőző zenekari intermezzo 
ifj. Bokor Józseftől. A darab vegén az 
összes szereplőket és a szerzőt is hívták, 
de nem volt jelen.

Az estét Suppénak itt már majdnem ! 
feledésbe ment operettje „Pajkos diákok*  [ 
fejezte be, melynek dallamos zenéje. Aradi 
Aranka és Barcs Aranka chic-kes diák­
jai, Kövesi burleszk esizmatisztitója, Sar­
kad! Aladár jellemzetos uzsorása. Toronyi 
és Hodosi Jolán szépen éneklő szerelmes 
párja zajos tapsokat, újrázásokat kaptak. 
Egy -pár próba azonban elkelt volna az ’ 
összjátékból. (lb.) j** *

Színházi heti műsor:
Hétfőn, október 29-én: „Paraszt szi- j 

vek*',  ..Pajkosdiakok-. A) bérlet.
Kedden, október 30-án: ..Családi 

örömök*.  B) bérlet.
Szerdán, október 31-én : ..Madarász*.  

Cl bérlet.
Csütörtökön, november l én: „Két 

árva*.  Bérletszünet.
Szombaton, november 3 an: ..Ven 

bakancsos és fia a huszár*.  Félhelyár.
Szombaton, nov 3-án : „Nebánts- 

virág*.  A) bérlet.
Vasárnap, november 4 én : „Az uj 

honpolgár*.  B) bérlet

Ingatlanok forgalma.
— Október 27. —

Ifj. Szakri László VII. tized 206. sz. 
a. házát megvette id. Szalui László es 
neje L grai Maria 22<Mi koronáért.

B. Tóth Istvánne IX. tized 373. sz. 
házát megvette Kasza István es neje 
Kovács Terézia 900 koronáért.

Bábiczki István XI tized 273. sz. 
házát megvette Tóth Erzsébet. Kis László 
és neje Zs. Kovács Mária 3500 koronáért.

uA. próság’ok.
A katedráról. Tanar (dühösen!; Azt 

egyszer s mindenkorra kikérem magam­
nak. hogy ön a hátam mögött a szemembe 
nevessen !

Olcsó es jo czipot csak

nagy cz!|io-raktaraban va-arolha>n . 
hol az alanti árjegyzékben felt u«etett c ipők 

mindenkor nagy választékban kaj batoa
2.

kivágott bőrczipö 
kivágott lakkezipő 
finom ezugos las tinczipő 
finom zer^obőr czu„<k c/.ipő 3 50 
finom zergebőr füzősezipő 
finom zorgi’bőr félezipő 
kivágott búr zergobőr ezipő 
kivágott búr lackczipő 
finom lakk ezugos ezipő 
finom lakK fűzős ezipő 
finom chevro fűzős ezipő

1 50 
l>0
2 50

2 4<» 
1 .'Ji I 
2.25
3 50
3.75
5.—

Nyiltiér.
(E rovat alattiakért nem váltál felelősseget a szerk.)

Selyem blousok 2 írt 40 krtól 
feljebb — 14 méter! póytabér és vámmentesen 
szállítva ! Minták postafordultával küldetnek ; nem­
különben fekete, fehér és színes .Henneberg selyem4*

45 krtol 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyáros 
(es. és kir. udviri-sáilitó) Zürichben.

A modern therapiában az 
orvosok mindinkább a termé­
szetes gyógyvizek használatát, 
ezek között kölönösen a maga 
nemében páratlan FERENCZ JÓZSEF 

KESERŰVIZET 
ajánlják. A FerenczJózs ef ke- 
serűviz már huszonöt év óta 
van használatban s egy család­
ban sem szabadna annak hiá­
nyoznia.

Kapható minden előkelő gyópy- 
tárban és füszerüzletben.

HIRDETÉSSÉ.
Hirdetmény.

Az Első Kecskeméti Szőlő- es Gyümölcs­
termelő-Szövetkezet közhírré teszi, hogy 
telepén nagvmeunviségben kiváló szép 
lŰST gyümölcsfa-ojtvanyokat 

valamint
sima és gyökeres sző övesszöket

l elád, úgy az őszi, mint a jövő tavaszi 
ültetési idényre, a legjutanyosabh arakon.

R *n  bdnv i veket elfogadnak : Adler 
Karoly. Nyirady László. Harkay József ken s- 
kedő urak, — Fejer István II t . Lojtő- 
úteza 321. sz. lakásán, s a telep intéző a 
Helvétia-vasínallomás melletti telepen. 

------Kívánatra árjegyzékei bermentve kuiu =

Kiadó lakások
■ \ . tized. Nagykőrösi utc > 28. sz alatt, 
' az első emeleten egy kel SZoba, elö- 
| szoba es mellékhelyiségekből álló 
. lakas, n< mkiilönben egy udvari lakás, 
i november i-tol kiadó Értekezhetni 

n. \ anott.Sz. Kiss Mihály tulajdonossal.

íc4.—
4.50

09

3.-
4 50
5.50
6 —
5 50

£ 
e
3

í
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Kiadó úri lakás!
I. tized. Nagy-Burga utcza 75 sz. alatt 

úri lcakÁs 
aZ0HDirkÍ2Íó. Értekezhetni ugyanott.

S Tűzifa-eladás. =
Akinek tűzifára van szükségé, tigyel- 
nvbe ajánljuk, hogy Csereklyey 
Karoly KÍR>Fái birtokán

28 öl ktiiuéuyf alK) 
van eladó. Értekezni lehet Losonczy- 

útcza 60. szám alatt. 323—3-kpv-3

> j Eladó föld és szőlő.
Ballószögben, a i lelvetia-allomas- 

tói fölfele 8 percznyire 4' . hold. föld.
60 út jó terme szele gyümölcs­

fákkal, szabadkézből eladc.
Értekezni lehet 111. t., 1 lomoki útcza 

73 sz. alatt a tulajdonossal. Vkp 22-10

Telefon
70.

'A
AJ

3

>
>>

■0

Könyv- és papirkereskedes! Telefon
70.

SOHWARTS SOMA
könyv-, zenemű-, író-*  és rajzszer-kereskedése

KSOSKEMETE XT. 324—? —3

• ••••••••

$

«>
a

• •••••••
Egyetemi tan- es segéd­

könyvek, valamint egyetemi 
előadások után készült kő­

nyomatú jegyzetek, úgy­
szintén az ország összes 

iskolaiban előirt iskola­
könyvek mindig nagy vá­
lasztékban vannak raktáron.

• •••••••

&

&

MIGNON kepes levelező 
lap-album Kecskemétről.

Telefon

>

Casinók, olvasókörök, nép, 
ifjúsági, tanoda- és onkép- 
zőköri könyvtárak a lehető 
leggondosabb kiszolgálás­

ban s különös kedvezmé­
nyekben részesülnek Nép-, 
olvasókör: és kölcsönkönyv- 
tarak alapításánál és kiegészi- 

I tesenel ajánlom, szíveskedjék 
I ezen célra különösen alkal- 
I inas jegyzékemet (kivanatra 
ingyen és bérmentve kül- 

| dóin) figyelemmel áttekinteni.

Latkepes levelezölap-kü- 
lönlegessegek raktara.

Ajánlom
dúsan felszerelt raktáramat 
ima és ájtatossági könyvek­
ben, különböző hitfelekeze- 
teknek, bármely nyelven, 
a lehető legnagyobb vá­

lasztékban és rendkívül 
olcso áron.

• ••••••
Kepes levelezölap-gyüjtö 
albumok 50 krtol feljebb.

kát csinosanKő- és könyvnyomdái munká 
és ízléses kiállításban olcsó áron vállalok

a ik akkor valódi, Imi a háromszögű pi
és fekete nyomás sárga papiron) van védve.

;<T Eddig fölülmulhatatlan! "W1 ;u-24-5 

Maager Vhmos-feie valódi, tisztított 

ájolaj 
törvényesen védett csomagolásban 

sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, 

Maager Vilmostól, Bécsben. 
első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 

emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tatikés rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrak-magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában és vegyszer-üzleteben.
F iaktar cs fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarkia részére

MAAGER VILMOS. Becs, Heimark?3.

I— íi~ —M>
! Legolcsóbb bevásárlási forrás !
318 mindenemű 6—6

zseb-, inga-ós fali-órákban, 
úgyszintén mindennemű 

ezüst- és arany-árúkban 
GOLDMANN A. FERENCZ 

órás és ékszerész üzletében,
N’. budai-u. 1«M., az AKI-vcndéglóvel szemben.) 

Minden e szakmabax :.lió javítások pontosan,
is in t-s a lei ut.my 2 c’vi pg
jótállás mellett eszközöltetnek.

Egy tanuló felvétetik, w
■B

Alapittatott 1886

Vidéki megrendelés 
évenként 500—600 pár.

cs a 
llá

I

Posztó- es gyapjú-árúkat
t ___eredeti gyári árakon szállít 312

jJ. Theumann
| 12.
| A t szabómester uraknak különlegesen dús tar- 
Italmú mintakönyvek ingyen és bermentve.

Nagy választék a legújabb cs legdivatosabb kul- és 
belföldi gyártmányokból. — Állandó nagy raktár: 
■a fekete . .n szövet-arukból ■■ has i.; Kepén 
egyenruha követek tsztv.sd -, istyan- t.. - 

olt - és más egyesületek stb részére ves-3M

——•—

£>
C
Ű)

c

Telefon
70.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem Kecskemét vá­

ros nagyérdemű közönségét, hogy társam, 
Bagi József elhalálozása folytán az épí­
tési vállalkozást ezentúl a saját nevem 
alatt folytatom s elvállalok minden e 
szakba vágó munkát, u. m.: tervek, költ­
ségvetések készítését, épületeknek terv­
szerinti felépítését a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebbig, régiek renoválását és min­
dennemű javításokat.

A szolid árak mellett főtörekvésem 
minden munkámban az leend, hogy meg­
bízhatóságom, pontosságom és szakértel­
mem által azt a kitüntető bizalmat, me­
lyet néhai Bagi József társammal való 
közös vállalkozásainkban a mélyen tisz­
telt közönség részéről 24 évig tapasztalni 
szerencsém volt, a magam számára is ál­
landóan megtart hassam.

A nagyérdemű közönség b. pártfo­
gását kérve, maradtam

Kecskemét, 1900. okt. 20.
kiváló tisztelettel:

Mészáros János,
321—2v.—2 építőmester.

SZABÓ LAJOS** ** 20U0 pár czipo

■Ó.TÍ- és női-czipész
KECSKEMÉTEN (saját házi.

Nagykorösi-utcza 17. szám.

A nanyobb forgalom elérhetése végett a megrendeléseket olcs » arban vállalom el, alkalmat óhajt­
ván nyújtani ezáltal a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ne vegyen külföldön készült, nagyrészben 
papírból 'sszetakolt és . -rhazakb ü kiselejtezett lepedő-vaszonnal béllelt czipőket, melylyel még ragalyos 
betc-iseaet is szerezhet ’T»8g?eD dőlések % ’ c dP/R*  KivA-
naőrn éra alatt elkészítek.

Árak a következők:

Fénymazos (vichsos) vagy tuk»>r-<spiegel-)bőrből 5 frt 
Fűzős bcrgstcigcr vagy oldaltgombolós 6 w
Színes bagaria betétes czipő czuggal 6 w
Színes bagaria fűzős bersstciger v. gombolós 7 . 
Amc-ikai Box Calf Columbia bőrből ezugos 6 , 
Amerikai Box Calf Columbia fűzős bcrgstcigcr

v. gombos 7 w
Keztyűbőr-szarú korul sálon vágj’ orosz lak­

kal, ezugos 6 w
Keztyűszaiű, körül sálon, vagy orosz lackal, 

fűzős bergstcígcr vagy gombos 7 w
Valódi szarvasbőr czipők 6—7 „
Fénymázai (vichsos) borjúbor csizmák 10 frtt»>l, 

orosz-bagariák, egy darabból 12 írttól feljebb.

Lastin, selyemczuggal 3 frt 60 kr.
Zergebőr ezugos 4 , — w
Oldalt gombolós vagy fűzős 4’50—5 w — • 
Oldalt gombolos vagy fűzős, korul

sálon vagy orosz lackal, keztyű
bőr-szárral 5 , — ,

Szatin, keztyű, Box Calf-, Columbia-
bőrczipők, czuggal 4 , 50 ,
oldalt gombolos vagy fűzős 5 w — „

Szines bagaria vagy sima zerge-(Sevrett)-
bőrből, czuggal 4 „ 50 „
oldalt gombolós vagy fűzős 5 , — „

Valódi szarvasbőr-ezipők 5-6 „ — „
Női zergebőr-erizmák 7 írttól feljebb.
Női félezipők, lastin fekete vagy szines bőrből 
2 írt 20 krtól, gyermek-czipők pedig 80 krtól feljebb. 
Izzadós vagy fájós lábakra végig szarvasbőrrel 

béllelve 50 krajczárral több.
Tött családnak árkedvezményt, eaetleg kedvezd’ fizetéel feltételeket nyújtok.
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Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájából. 1900.


